



第一届鲁西南创伤骨科论坛在济宁隆重开幕

“大咖”汇聚，共享学术盛宴

本报济宁6月11日讯(记者 李锡巍 通讯员 朱国涛) 9日上午,由济宁市第二人民医院举办的第一届鲁西南创伤骨科论坛隆重开幕,来自国内和济宁市骨外科领域专家教授齐聚一堂,共同“论道”业内前沿新理念、新技术,并对近些年创伤骨科的热点问题进行了深度剖析和热烈讨论。

在学术交流阶段,中日

友好医院、齐鲁医院、济宁市第二人民医院的多位专家教授结合多年临床经验分别就《肱骨远端骨折与康复处理》《骨盆与髋臼骨折》《走向深静脉血栓》《肘关节骨折脱位的诊断与治疗》等专题进行了深入浅出的讲解,会场学术气氛热烈、内容精彩,赢得了与会者的阵阵掌声。

上世纪七十年代初期,济宁市第二人民医院在全

市最早成立了骨科专业组。近五十年来,医院本着“大专业、强综合”的发展理念,紧盯国内、国际医疗市场,大力发展骨科及相近业务技术专业,加速推进名医名科建设,积极与国家级医院联合,引进尖端技术和知名专家。并聘请国内知名专家来医院坐诊、手术,建立了网络会诊、手术指导、专家互访机制,真正实现了

同国家级名院名医的高端对接。

现如今,作为市二院靓丽名片之一的骨科拥有创伤骨科、手足外科、脊柱外科、骨关节外科、运动医学、小儿骨科和骨科康复医学科共7个骨科学亚专业,床位达到300多张。“看骨科到二院”已成为鲁西南地区家喻户晓的特色品牌,2017年该院骨科手术量高达7000余例。

活动举办方相关负责人介绍,“此次学术盛宴汇聚各地骨科人才,莅临开展讲座的专家、教授,是有着深厚学术功底和丰富临床经验的权威专家。作为沟通交流的桥梁,通过学术交流平台,大家相互探讨、分享经验、聚焦未来,必将提升每一位骨科医生的临床技能,从而惠及骨科患者。”

微山县推进医疗与养老融合发展,构建省心养老“一站式”

“医养结合”托起老人幸福晚年

文/图 本报记者 李锡巍
通讯员 刘道伦 朱建军

随着老龄化进程的加快,如何让老人“老有所养、老有所医”成为全社会高度关注的焦点。为破解当地社会化养老困局,让老年人家门口乐享健康晚年,微山县不断探索“医疗”与“养老”融合转换,打造养老服务“微山模式”。2018年2月,微山县被山东省政府确立为全省医养结合示范先行县。

“家庭式”养老 紧贴老人需求

微山湖老年疗养中心暨微山叙福堂中医院是位于大美微山湖畔的一所医养结合养老服务机构,该中心突破传统养老思维,采用“医养结合”的康复式新型养老模式,实现了“以医助养,以养带医”一体化。中心养老区按照生活自理、半失能和失能老人区域划分,并将专业护理、传统康复、机构养老、居家式养老进行完美结合,受到不少当地老人及子女的青睐与认可。

“在这里吃得好、住得好,各种设施都有,跟在家一样,而且工作人员还特别贴心,每天就像自己的孩子一样照顾我们。”7个月前,85岁的张茂兰老人和老伴经过一番考察以及与子女商量后,住进了微山湖老年疗养中心,开启了老两口幸福的晚年生活。提及现在的生活环境与质量,老人是赞不绝口。

张奶奶告诉记者,他们膝下有4个子女都很孝顺,孩子平时工作忙还得照顾孙子孙女,所以她和老伴不想给他们增加负担。随着年龄大了,身体出现不舒服就要经常跑医院,来回折腾太不方便,俩人身体也吃不消。“现在足不出院就能享受到医疗、养老资源,每天护理人员都会送来一



疗养中心定期为老人健康体检。

日三餐,帮着打扫房间,定期还会给我们进行健康体检。平日里老人们凑在一起拉拉家常,孩子有空就过来看看,一点也不孤单。我们在这住的舒心,儿女也放心。”

据了解,微山湖老年疗养中心坚持“孝心养老、文化养老、健康养老、快乐养老”的服务特色,并将中医、康复、养老作为工作的重中之重,着力打造具有自身特色的医养结合综合体。入住的老年人来院后,首先进行需求评估、服务设计,根据老年人的需求特点提供个性化服务内容。此外,为使老年人的生活更加丰富多彩,养老中心配置了观光车,定期组织老年人进行湿地游,购置琴棋书画用品等,充分发挥他们的一技之长,增强了他们的存在感。还定期进行健康讲座,提升老人健康意识。

微山湖老年疗养中心院长盛遵启表示,新形势下,传统养老模式已不能满足老年人多样化的需求,特别是庞大的医疗需求。进行医养结合,

给老人们带来了很多实惠,能为健康和患病的老年人提供全面、综合的医疗服务和温暖的生活照料服务,提高他们的晚年生活质量。

完善服务体系 老人晚年有保障

同样实现“医养结合”养老服务的还有“全国最美乡村医生”张波的圆梦工程—微山湖老年护理院。护理院突出生态、文化、健康、幸福的特色理念,设计标准采用香港养老模式,室内配置卧室、客厅、厨、卫间及服务人员房间,打造出以康体疗养为主要功能的生态型老年活动疗养中心。

除了每天护理时间有安排、每日三餐有食谱,按时进行查房,随时掌握老年人的心理变化、身体方面有无异常,配备专职护理员工24小时监护随叫随到等,护理院还不断加强人员的素质教育,坚持把提高服务人员的思想素质和服务能力放在首位,并将外出学习经验与好做法学以致用,

提供更加便捷、优质的医疗、养老服务。

老人在疾病突发、加重需要治疗的时候,护理院会及时提供专业治疗和护理服务,即转入医的模式。当老人病情稳定康复后,随即即可转入养的模式,进入养老服务环节。69岁的任大爷一年前因脑出血造成半身偏瘫,需要长时间康复治疗,慕名来到护理院后,他接受到医疗救治、康复理疗、护工照料等多重合一的治疗,身体已经出现好转。任大爷的老伴坦言,看到任大爷身体好转是她最开心的事,护理院的收费不高、环境也好,医生和护理人员都很专业,等把病养好了,他们再跟孩子商量商量想在这养老的事情,病床直接就能变成养护床。

近年来,微山县大力推进“健康微山”建设步伐,探索推行了家庭医生签约服务、“医院+养老院”的医养结合型养老模式,着力解决老年人养老问题,缓解养老院的生存发展

压力,“老有所养、老有所医”的工作目标取得了阶段性成果。2018年,微山县又将“医养结合”列入全县新旧动能转换十大产业发展规划之一,致力于打造滨湖生态型养老基地。

今年3月,微山县卫计局组织对辖区内所有医疗机构、养老服务机构进行了摸底调查和工作调研,全面掌握基本情况和现状,为工作开展提供了依据和数据支撑。同时加大人才培养和职业培训力度,逐渐探索和建立健全了医养结合机构等健康服务业从业人员继续教育制度,不断提高医养结合机构医疗、护理服务能力。微山县卫计局副局长蒿继新介绍,加快推进医疗卫生与养老服务相结合工作,是积极应对人口老龄化的迫切需要,医养结合是一种复合型的养老模式,是对传统养老机构功能的进一步提升,只有建立起更规范、系统的服务体系,才能真正给老人们安享幸福晚年提供保障。